



“一房难求、一池难泡、一车难停、一桌难等……”元旦小长假，咸宁旅游出现“爆棚”，休闲旅游胜地的地位日益凸显，但火爆元旦游也考验了咸宁的旅游综合服务能力。

火热咸宁游的

冷思考

记者 刘晖



天晴不打烊 周末好时光

本报讯 记者赵晓丽报道:新年第一期天气预报,先给大家送出我们的新年大红包:本周周末天气一路放晴,小伙伴们约起来。

据预报,本周周末,香城的晴好天气仍不打烊,延续暖阳高照。这对大家来说可谓是相当欣慰了,因为既不用再演起不来的“苦情戏”,还能爬爬潜山,逛逛十六潭公园。说不准,在中午时分,阳光洒在你的身上,会有种恍如



一个“难”字,折射咸宁旅游火爆

元旦当天,咸宁天气胜似春夏,与这天气一样火热的还有咸宁的旅游。

来自武汉的周先生带一家人来咸宁泡温泉,不想先是没订到住宿房间,后是车堵在了一号桥附近,终于到了温泉景区,足足排了一个多小时的队才进到泡池里。

“一房难求、一池难泡、一车难停、一桌难等……”很多来咸宁旅游的朋友在微信里如此吐槽。

“元旦那天接待量突破了4000人次。”碧桂园凤凰温泉负责人介绍,“很多客人排队一小时以上才泡上温泉,就连更衣室的储衣柜都是一柜难求。”

据了解,三江森林温泉、万豪温泉

谷、楚天瑶池温泉、太乙温泉、崇阳浪口温泉、嘉鱼山湖温泉等地情况相同,元旦小长假,每天客人数量均超过4000人,突破了接待上限。3天时间,全市温泉旅游总计超过9万人次。

“只要有温泉水的地方,就有人,完全就像下饺子。”很多游客如此调侃。

温泉景区停车场的容量大都为100余辆至500辆,处处都是“一位难求”。三江森林温泉的负责人说,停车场大多是私家车还有旅游大巴,80%是武汉牌照。

交警二大队队长金汉才介绍,不仅各大温泉酒店的停车场,淦河大道、温泉路、滨河东街、潜山路等路段的地面上,地下停车场也都停满了外地来咸

旅游的私家车。

武汉游客吴先生泡完温泉后到刘家桥吃饭,遭遇吃饭“一桌难求”,“墨庄轩”等农家饭店等“翻台子”的队伍排到了大门口。

不仅温泉旅游呈爆发式增长,其他旅游景区也是游人如织,探洞溶洞、玩滑雪、品三国、看民居……游客们玩得不乐乎。据统计,赤壁古战场、隐水洞、九宫山、陆水湖等重点旅游景区,3天接待游客量分别达4.52万人次、0.52万人次、0.74万人次、4.01万人次。

元旦小长假期间,我市接待游客91.72万人次,旅游总收入5.14亿元,刷新元旦小长假历史新高,仅次于武汉,居全省第二位。

一个“堵”字,拷问咸宁旅游瓶颈

6日,市旅游局局长郑华成接受采访时说,元旦小长假咸宁游火爆,这得益于我市旅游项目持续发力、转型升级步伐加快、业态培育创新推进、市场营销渐出成效。

去年,我市十六潭水上乐园、赤壁羊楼洞茶生态产业园、九宫山石龙峡索道等一批旅游项目顺利运营,景区魅力、品牌影响力大增。目前,全市在建旅游项目33个,总投资金额约426亿元,项目建设带动旅游经济总量增长。

同时,我市还推出了温泉游、滑雪游、近郊游、乡村游等多元化的假日旅

游产品,积极发展高铁旅游、城铁旅游、自驾游、湖泊游等新业态,满足了游客的多元化需求。元旦期间,“景区直通车”、“泡温泉,免费吃螃蟹”等各景区推出的优惠活动,更是助推咸宁游持续升温。

不过,咸宁游火热的同时也考验着城市的旅游综合服务能力。

元旦当天,游客被“堵”在路上,则可管窥咸宁旅游服务能力仍存在欠缺。据了解,当天,咸宁南与咸宁北因来咸旅游的车辆较多,出现了不同的拥堵现象,通往城区温泉景区和咸宁商圈周围的道路也出现拥堵。

有武汉网友在论坛吐槽,称元旦当天,咸宁全城严重堵车,他和朋友到了咸宁也没泡成温泉。

据市公安交管部门介绍,他们提前做好了相关预案,但仍对游客“井喷”估计不足,尤其是来咸宁自驾游的车辆明显增多,且集中在温泉路、潜山路等重要交通要道,造成严重拥堵。

郑华成说,火爆的元旦游考验咸宁旅游接待能力,要让游客满意,咸宁还要提高旅游综合协调能力,城市旅游功能配套设施建设也亟需加强,旅游从业人员素质有待提高,城市休闲品味有待提升。

一个“绿”字,成就咸宁旅游品牌

面对假日旅游新常态,咸宁如何主动应对,积极作为?郑华成认为,要突出一个“绿”字。

旅游综合服务能力涉及多个部门,面对火爆的节假日旅游,要建立多层次高、指挥协调能力强、信息化程度高的假日旅游指挥中心,承担假日旅游协调管理工作,在城市应急管理、城市交通管理、城市承载容量、景区流量控制、旅游联合执法、安全预警等方面发挥协调作用。特别是要建立旅游应急管理机制,针对假日期间天气和人流特点,制定旅游用车安

全、住宿、用餐等各项假日旅游应急处置机制。

要提升咸宁游客的舒适度,关键在“绿色出行”。咸宁还要大力完善旅游公共服务平台,加快慢行绿道、停车场、旅游公厕等旅游基础设施建设,大力发展城市旅游观光巴士、开通旅游直通车,尽快发挥市旅游集散中心的旅游公共服务功能,为游客提供咨询、换乘、购物、交通、预订、导服等一体化服务。

每一个咸宁人都是咸宁旅游的形象窗口,旅游服务要建立全域旅游的理念,建立全产业链培训机制,加强对旅游及相关从业人员的培训,提升服务水平,推动旅游服务向标准化、个性化并重转变。

咸宁旅游还要打破“第三产业”的概念,加快与工农业、文化、商务的融合发展,引进、建设集创意时尚、购物、工艺、品牌特色餐饮、茶楼、文化体验、娱乐为一体的旅游休闲街区,提升城市休闲品质,让咸宁成为游客来了不想走的旅游目的地,把旅游打造成为咸宁实现绿色崛起的“第一个窗口、第一名片、第一品牌”。

温泉游和探亲客“双管齐下”

小长假武咸城铁客流翻3倍



城铁客流增长最为明显,日均客流直逼1万,是平时的三倍之多。

作为我省首条城际铁路,武咸城铁上线运行近一年内已多次调整时刻表。2013年12月28日,武咸城铁正式通车,平日客流一直不温不火,维持在3000人左右。2014年9月起,武咸城铁

还曾调整运行图,将日常开行的10组动车中停运3组,减至每天7组。

据铁路部门分析,本次元旦小长假期间武咸城铁的“爆发”与冬季温泉客流和短途探亲客流有关。咸宁温泉产品相对集中,距武汉市也不远,因此吸引了大批游客在小长假期间前往。

9日晴转多云
3~13℃

10日多云
2~14℃

11日多云
3~11℃



香城故事

难忘的2014 ①

市民眼中的宜居咸宁

记者 赵晓丽

我与咸宁一见钟情

人物:单滋程
籍贯:江苏盐城
定居理由:城市的魅力

来到一座城,爱上一座城,对于江苏盐城人、如今咸安区桂花镇何功伟中学的体育老师单滋程来说,是那么理所当然。

对于咸宁,单滋程可谓一见钟情。5年前,还在武汉体育学院读大二的他,跟着一个咸宁的同学来咸宁玩。

潜山苍苍,淦水汤汤,阵阵桂香、沁人心脾……这座小城透着的安逸与秀美,一如那梦里的桃花源。从那一刻起,他萌生了来咸宁生活的念头。

2011年,他毅然放弃了父母安排的月薪6000元工作,通过湖北省农村义务教育考试,成为咸安区一名乡村教师,拿着1000多元的月薪,过起了清贫而快乐的生活。

单滋程执意来咸宁工作,父母保持沉默,但妻子却不满:两人大学毕业后就结婚,假如一直分居两地,会不会影响夫妻感情?再说,咸宁有什么好的呢?

单滋程深知任何的言语都是苍白的,不如将家人请到咸宁,直接感受这座城市的魅力,那问题自然迎刃而解。咸宁对于外地人的吸引力,他是那么坚信。

果然,潜山、温泉,家人感受到了城市的清新与品位;各色楼盘,各大商场,咸宁发展潜力可见一斑;九宫山、古战场,人文气息扑面而来。家人折服于这座城市的魅力。

2014年,在学校,单滋程就一心一意的教导学生,与孩子打成一片。周末空闲时间,他就到咸宁的各大楼盘,寻找心仪的的房子。他每到一个楼盘,都认真查看户型、对比价格,考察周边环境。“我要买一套140平米的房子,把妻子孩子都接过来。”单滋程满脸憧憬。

2015年愿望:买一套房子、造一个温馨小家,2016年能在咸宁过年。

我与咸宁日久生情

人物:刘薇
籍贯:湖北武汉
定居理由:城市的闲适

3日,咸宁城铁南站,武汉人刘薇拎着大包小包,气喘吁吁地挤下车。一出站台,她深吸了一口气:还是咸宁好。

2007年,刘薇大学毕业,在找了几分不如意的工作后,她目标锁定了咸宁。原因很简单:以前虽然没来过咸宁,但它是武汉的后花园,离武汉近,周末回家方便。

当年,拖着行李箱,刘薇一下火车,心里满是失落:破旧的火车站,狭窄的街道,低矮的楼房,稀少的人流……让习惯了热闹都市生活的刘薇,感到一切都不适应。

自己的选择不能后悔。刘薇硬着头皮,投入到咸宁的工作生活中。慢慢地,同事的包容,咸宁本地人的热情淳朴,让她打开了心扉。

随着潜山森林公园、十六潭公园的建起,周末无所事事的刘薇也有了好去处,爬爬山,散散步。她甚至参加了市瑜伽协会,天气晴朗时,就到风景清雅的地方练练户外瑜伽,舒展身心。在这儿,她享受到了武汉所没有的闲适与惬意。

以前,每个季节,刘薇都会约着武汉的同学,在武汉逛街买衣服,因为那款式多,选择多、价格便宜。

这几年,随着咸宁各大商场如雨后春笋般的冒出来,刘薇的同学还常嘱咐她:哪个商场打折,一定要通知大家。同学表示,咸宁大型购物商场入驻了许多不错的品牌,款式、价格,相比武汉都不遑多让,就算加上路费,有时也比在武汉买划算。

而今,每逢节假日,在咸宁逛街,刘薇也常能碰到来自武汉的人组团来试衣试鞋,刷卡结账。此时,她心里满是自豪,咸宁作为她的第二故乡,真让她长脸。

刘薇用肯定的语气说,以后不仅要在咸宁定居了,还要将爸妈接到这边,呼吸下新鲜空气,让他们泡温泉、种花,养老。

2015年愿望:找到人生的灵魂伴侣,组织一个温馨的小家庭,生一个可爱的宝宝。

我与咸宁绵绵旧情

人物:徐美云
籍贯:湖北咸宁
定居理由:家乡的美丽

5日10点,阴雨,寒气逼人。温泉路某单位食堂,47岁的食堂员工徐美云系着围裙,择菜、洗菜、切菜……“快到午饭时间了,要准备好了。”她抹了一把汗。

“咸宁这些年变化太大了。”作为土生土长的温泉张金殿人,徐美云见证了这座城市的变迁。

时间回到1986年,刚毕业的徐美云被分配到咸安麻纺厂工作。

坐在当时的公交车上,城区的景观如公交车一般简陋:矮墩的楼房、灰扑扑的街道,现在许多建起高楼大厦的地方,曾经是一片农田;温泉中心花坛商业区,最高的楼层也只有四层。

彼时,徐美云与老公的工资不高,很难结余。不甘现状的夫妻俩开始额外做早点生意。

每天凌晨四点起床,一直忙活到近8点,接着便急忙赶去上班。

凭着一股子劲,夫妻俩创到了第一桶金,尔后开起了餐馆,生活慢慢好起来。过年,全家也能穿上新衣裳了。

2001年,徐美云与老公干脆辞掉稳定的工作,到广州做起模具生意。在陌生的城市,没有任何背景的两人,一家一家去跑业务。

广州8年的艰苦奋斗,小轿车风风光光地开回了家,家里建起了两栋四层的楼房……

而家乡咸宁的变化,也震撼着徐美云夫妻。每年过年回家时,看到咸宁越变越美。

2013年,夫妻俩结束外地业务,回到家乡。徐美云说起原因:咸宁这些年发展迅速,吃穿住行都很方便,空气又好,很适合生活。

而今,为了打发时间,徐美云在一个单位食堂找份活干,累了远眺下潜山,呼吸下清新空气,下班后,在自家的四层楼房前跳跳广场舞,别提多惬意了。

2015年愿望:好不容易闲下来,要与女儿、家人一起去台湾旅行,享受难得的闲适生活。